

Előfizetési díj helyben:

Egész óvre 10 kor. — fill.
Egy óra 90 .
Egy hótre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész óvre 14 kor
Fél óvre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Főter 7. szám alatt.

~

Hirdetők ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Kéziratok nem adó. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z E K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Sülyed az erkölcs.

Nap-nap után olvassuk a lapok hasbjain a következő „Gyilkos férj”, „Méregkeverő hitves”, „Gyilkos apa”, „Gyilkos fiu” stb. stb. mindmegannyi megrázó és stereotyp czimeket.

És valóban úgy is van, e borzasztó czimekre akadnak elvetemült emberek, kik megteszik azt a szivességet az újságírással foglalkozó embereknek, hogy az ilyen czimeken legyen mivel megtraktálják szenzációs és hátbórzongató olvasmányokkal közönségüket.

Midőn ezt, mint tényt konstatáljuk, nem zárkozhatunk el attól a fájdalmas impressziótól, hogy miért történnek mind ezek?

A feleletet megadhatnak erre mindjárt két szóban is, de hogy mégis hosszabban foglalkozunk vele, annak oka van és pedig fontos oka, mert szeretnők a feleletet úgy adni meg, hogy abból okuljanak az emberek és rettegjenek az újságírók hálátlan munkájának anyagol szolgálni.

Hogy miért történnek, úgy szólva, naponként ezek a borzasztó események? Azért, mert ma az ember szeme előtt csak egy lebeg: bosszút állani azon, ki — talán csak képzeletben is — megsértett.

Azért, mert a Krisztusiszeretet tanai kivesztek az emberekből és csak egyet lát: a sötét, vak gyűlöletet. Nem kutatva azt, hogy valjon nem-e tévelygővel szembe akarja-e alkalmazni a kérelhetlen bosszút.

Ezért történik meg a fennebb említett czimék egy jórésze.

És miért a többi?

Azért, mert az emberek elégedetlenség a sorsukkal, nem tudnak beletörödni abba, hogy kinek-kinek ki van szabva a Mindenhatótól az útja, melyen haladnia kell. Ők maguk kívánnak a sors intézői lenni.

S mikor annyira elvakulnak, hogy azt hiszik, hogy ők megválaszthatják boldogulásuk eszközt, akkor követik el a bünt. Kiválasztják áldozataikat

és magukat legfelsőbb bírónak téve meg, kioltják azok életét kimélet nélkül, hogy övék legyen azoknak földi javai. Pedig azzal a remélt földi javakkal veszik meg maguknak a becsutelséget, az akasztófát.

De ők ezt nem látják, nem tudják, csak akkor, mikor már a bünbe el-sülyedtek.

S miért?

Azért, mert erkölcsük annyira megromlott, hogy a jót a rossztól megkülönböztetni nem tudják. De nem is boesátkoznak annak mérlegelésébe, hogy vajjon mit tesznek. Szemük előtt csak az lebeg, hogy könnyen jussanak ahoz, amit más talán egy hosszú szorgalmas életem át megszerzett.

Romlott az erkölcs, de annyira romlott, hogy már szinte azért is képesek egyesek lopni, rabolni, gyilkolni, hogy nevíük a bünkrónika útján a nagy világ elé kerüljen.

Vajjon hova vezet ez az erkölcsi elzüllés?!

(+)

A székely nyomor.

II.

A székely akció oly széles mederben indult meg — a társadalom élénk részvételével — miszerint lehetetlen, hogy az állam elzárkózzék, mert a saját népének csakvetter önönmagának életfenntartásáról van szó.

A „Jelzalog Hitelbank”, a „Magyar Földhitelintézet” akciója mintha új idők bekövetkezése lenne.

A sepsiszentgyörgyi „Székely Társaság” is mozgalmat indított az ott alapítandó földműves iskola ügyében.

A „Székely kérdés” czímmel legújában „Transylvania” írt egy füzetet. Kétségbeejtő adatokat sorol fel a székely anyagi és erkölcsi romlásáról. A székelység nép — mondja a füzet írója — a mely a magyar nemzeti szuverenitás főntartója, a nemzeti erő és érények letéteményese volt, nincsen meg többé.

A székely legény ma már nem a zöld erdő-zugán nevelkedik, a székely leány hűségéről, a székely anya jóságáról, Hargita bércei között új dal nem hangzik többé.

A székely főnemesség vagy egészben, vagy részben tönkre ment. Lenézi, megyeti a munkát, gógös és elfogult. A nép látva munkájának sikertelenségét, erkölcsileg is elzüllik. A székelységnek egyhatoda Romániában él.

Ime, mily szomorú valóság előtt állunk. Köny gyül szemünkbe, ha végig tekintünk bércezes hazánkon, akárcsak a ravatalnál állanánk.

Ne legyen pusztában kiáltott szó e jajsavunk, hanem siessen minden önzetlen hazafi közös akarattal, egy jó, egészséges eszmével megmenteni Magyarországot keleti bástyáját.

És nem is fölötte sok kell ennek megmentéséért, mert a tőke, mely befektetve lesz, beosületes munkával meghozza a megérdemelt gyümölcseit. Elsősorban gyár, gyár és gyár mindenfelé, azután a székely körvasut kiépítése, köpeczi kőszentünknek piacot teremteni. Ehhez csupán egy kis jóakarattal kell.

Egész Magyarország szeme mi rajtunk csüng s már oly porfelleget vert fel a székely kérdés, miszerint lehetetlen, ha öszszetett erővel és egyetértőleg dolgozzunk, munkánkat siker ne koszoruzná.

Siessünk tehát, mert minden perc késő.

Szánthó Gábor.

Szováta fürdőügyi értekezlet.

Lapunk tegnapi számában röviden megemlékeztünk arról a nagyszabású értekezletről, a mely Sándor János tevékeny főispánunk hívó szózatára tegnap itt összegyült és csak ritkán tapasztalható nagy érdeklődés mellett megtartott.

Az értekezlet a városháza gyűléstermében délelőtt 10 órakor vette kezdetét és megszakítás nélkül tartott déli 1 óráig.

A megjelentek között ott láttuk városunk és vármegyénk, valamint Kisküküllő-vármegye vezérő férfiát és a szomszédos Udvarhely-vármegye közelről érdekelte Parajd község intelligentiájának javarészt; akik az üléstermet zsufolásig megtöltötték.

Sándor János főispán, néhány percczel 10 óra után, elfoglalván az elnöki széket, lendületes szavakban vázolta, hogy a szovátai kies és természeti szépségekkel, csodás geológiai alakulatokkal megáldott fürdőnek fölkarolása s ennek föllendítése érteke egyrészt az üdülni vágyó embereknek, de érdeke főképp az ennek környékén lakó elszegényedett székelységnek.

Ennek megbeszélése végett kérte ide az érdeklődőket, s hogy e tekintetben helyes uton indult, mutatja a jelen népes értekezlet, melyet szívélyesen üdvözölvén, a tárgyalást megnyitja.

A főispán szavait hatalmas éljenzés követte, melynek csillapultával szólásra emelkedett dr. Kőmőcsy József a marosvásárhelyi székely társaság elnöke s a társaság nevében, mely a székely érdekek szolgálatában áll, melegen üdvözli a főispánt a mozgalom megindításáért.

Sz. Szakáts Péter kereskedelmi és iparkamarai titkár, mint a székelyföldi sanyaru viszonyok ismerője s a közgazdasági érdekek egyik munkása szintén melegen üdvözli a főispánt a Szováta fürdő föllendítésére irányuló mozgalom megindításáért, mert ez menteni fogja a közelében lévő néhány község lakosságát is a végelpusztulástól, a mely a parajdi gyufagyár bezárásából származik, mely miatt most szerte bolyongva próbálja megkeresni sanyaru kenyerét.

Jelzi, hogy a kereskedelmi és iparkamara keresetét veszített nép helyzetének javítása végett kérelmezte a parajdi sóbánya termelésének fokozását, de más irányú állami érdekek miatt, ez nem nyert teljesítést. Reméli, hogy Szováta fürdő föllendítése és korszerűvé tétele hozzájárul az ott és környékén lakó hazafias székelység fölsegítéséhez; miért is a főispán nemes czélú akciójához sikert, szerencsét kíván.

Ezután kezdetét vette a részletes tárgyalás.

Bedőházy János orsz. képviselő hosszabb beszédben fejtegeti, hogy a fürdő föllendítését csak állami támogatás mellett, vagy olcsó kölcsönrel reméli. A módzatok megállapítása végett bizottság kiküldését indítványozza.

Ilyés Lajos kifejti, hogy a taksalis helyeket megvette s így ezen akadály el van hárítva, ugyszintén megvette az alsó fürdő telepet is, tehát ez a holt kézi akadály is megszűnt. A többi akadályokat, a melyek még a fürdő fejlődésének útjában állottak, bölcs intézkedésével a főispán hárította el.

Az agrár takarékpénztár pénzzel segítette, mellyel építhetett. De az építkezést tovább kell folytatni. Ennek egyetlen akadály a most még a pénz kérdése, azonban erre is már vannak tervek.

Hofbauer Aurél indítványozza a vasút kiépítését, hogy így a fürdő könnyen megközelíthető legyen.

Deák Lajos kir. tanácsos tanfelügyelő javasolja, hogy írjon át az értekezlet a vármegyéhez a fürdő környékén utak és menházak építése végett, hogy a turisták kirándulásokat rendezhessenek ezen kies vidékre.

A szomszéd községek népe pedig tanitassék ki, hogy nyárra mindenféle élelmi cikkkekből készlettel lássa el magát, hogy a fürdő vendégek szükségét ne lássanak.

Továbbá a korondi és más hazai ásványos források vizeiből létesíttessék ivó csarnok.

Dr. Kőmőcsy József kívánja, hogy Szováta világ fürdő legyen, mi czéliből hirtel-

tések és prospektusok kibocsátását javasolja. Mindamellert az olcsó próbák föntartását óhajlja, mert a fürdő látogatottságára ez nagy befolyással van.

(Folyt. köz.)

Gyilkos fatolvajok.

— Felakasztott erdőőr. —

Szomorú eset történt tegnap délelőtt a lipócei erdőben, hol Sztranka Tamás erdőőrt néhány fatolvaj a legkegyetlenebb módon megölt.

A lipócei erdőből ugyanis — már régebbi idő óta rendszeresen űzik a falopást.

A tolvajok már annyira mentek, hogy nemcsak a házi szükségletükre, hanem kocsiszámra eladásra is loptak.

Sztranka erdőőr mindent elkövetett, hogy a lopásokat megakadályozza, de a legnagyobb ébersége mellett sem tudta azt teljesen elérni az erdő nagy kiterjedése miatt. Tegnapelőtt Sztranka kiment az erdőbe, a hol találkozott Vitkó Antal lipócei lakóssal, a ki figyelmeztette Sztrankát, hogy az erdőnek a túlsó részén tolvajok vannak.

Sztranka ezután a megjelölt helyre tartott s többé nem is került elő élve. — Aznap délelőtt Sztranka felesége, mivel férje távollmaradása nyugtalanította, két férfitronnával kiment az erdőbe férje után.

Hosszas keresés után meg is találták egy fára felakasztva, még pedig olyan állapotban, hogy szeméit kiszúrták, ruhájától megfosztották s teste több helyen össze volt szurkálva.

A gyilkosság nyomozását még aznap este megkezdte a csendőrség s reggelre már kézre is kerültek a gyilkosok: Hrubkó Antal, Hrubkó Ádám, Savojeck Ferencz, Kutlik Miklós és Panyiga Mihály lipócei lakosok személyében.

A gyilkosokra úgy talált rá a csendőrség, hogy nyomozás közben értesült, hogy Hrubkó Antal meg van löve.

A csendőrök felkeresték Hrubkót, a ki bevallotta, hogy a fentemlített társaival fáért volt az erdőben és ekkor Sztranka meglötte őt. A gyilkosokat a csendőrség letartóztatta.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. márczius 11.

— Román ifjak fészkelődése

Tegnap lapunk zártakor a következő táviratot kaptuk:

„Idei nenzetk. diakkongresszuson, mely Budapesten lesz oláh hallgatók nemzeti-ségi tüntetésből, különválnak. Magyarok felháborodással tiltakoznak.“ Azt hisszük, hogy a közoktatásiügyi miniszter ur véget fog vetni ennek az örökké ismétlődő nemzetiségi akarnokságnak. A tudomány csarnokában nincs helye a politikának.

— Városi közigazgatási bizottsági ülés. Ma délután tartotta meg a városi közigazgatási bizottság rendes ülését, melyen a február haváról szóló jelentések tárgyalattak.

— **Közgyűlés.** A helyi „Iparos Egyesületi Betegségélyző Pénztár“ folyó év márczius 23-án tartja meg évi rendes Közgyűlését.

— **Alhambra színház.** Egy fél-század múlt el, hogy a magyar nemzet 300 éves rabbillincseit összezúzta. A bilincsek-ből fegyvert kovácsolt s mint a puszták oroszlanja, büszkén tekintett Bécs felé. Ezek a nagy idők szülték azokat a mithosz-szerű hősokeket is, akik, mint a tigris, vérbe forgó szemekkel törtek a magyar nemzet ellenségeire. Ezek a hős fiúk vitték a magyar fegyvereket diadalról-diadalra, míg a reakció sötét birodalmából a kozák csapatok százezrei ránk törtek és kicsavarták kezünkből a fegyvert. Azután Hajnau inté-sére megvillant a bakó bárdja és lehiült-tek legjobbjaink fejei. Végre Deák Ferencz a lángelkű magyar hazafi 1867-ben feltámasztotta halottaiból a nemzetet. 1000 éves történetünknek ezt a legmegkapóbb részét foglalja magában „1848“ történeti igazsággal. Az előadás alatt megelevenülnek megint a hősoke és szabadságharcunk szeméink előtt zajlik le. A nagy idők fontosabb jelenetei, valamint a didalmas esaták megdöbbentő igazsággal tárulnak a néző közönség elő. Az Alhambra színház igazgatósága a modern technika legújabb vívmányaival szerelte fel magát s hisszük, hogy könnyen megoldja feladatát. Az első és bemutató előadás a hó 15-én lesz, mely iránt már is nagy az érdeklődés.

— **Véres verekedés** volt tegnap este egyik helyi koresmában. A rendőrség vajjon értesült az esetről (?)

— **Utoza piszok.** A collegiumi illetve a sáros-utczáról a főtérre vezetű ugynevezett kis közön a legnagyobb piszok van és rettenetes bűz terjed szét. Most kora tavaszszal, a midőn a sáros, esős idők következtében valóságos betegség itten végig menni; nem tudjuk eléggé ajánlani közönségünk és rendőrségünk figyelmébe, ennek tisztán tartását.

— **Hangverseny és tánczes-tély.** A marosvásárhelyi ev. ref. elemi és polg. leányiskola és az ezzel kapcsolatos államilag segélyezett nőipariszkola iskola alapja javára 1902. évi márczius hó 15-én este az intézet dísztermében közgyűléssel és táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Beléptidő személyenként 1 korona. Vacsora — a növendékek felszolgálása mellett — mérsékelt ártért kapható. Az estély kezdete este fél 8 órakor lesz. A hangverseny műsora: 1. „Népdal egyveleg“, Hoós Jánostól, éneklő az I—II. p. o. énekkara, zongorán kíséri Nagy Zelma II. p. o. növendék. 2. „Qui vive“ galopp Gaus Vilmostól, zongorán előadják Józsa Piroška nőip. isk. és Páll Mariska IV. p. o. növendékek. 3. „Magyar népdalok“ ének soló zenekiseret mellett Sebess Éva IV. p. o. növendék, a zongorarészt előadja Nagy Katinka nőip. isk. növendék. 5. „A cigány-nők kardala“ Verdi „Traviata“ cz. operájából éneklő a III—IV. p. o. énekkara, zongorán kíséri Jakab Klára IV. p. o. növ. A műsor után táncz lesz.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 53-ik számában téves információ alapján megírtuk volt, hogy volt házi ezredünk zene-

karának derek vezetője, Tutschek József a feletti bánatában, hogy felesége meghalt. Bécsben a Dunába ugrott. Most Tutscheknek értesítése alapján Brömmel jelezzük, hogy a hírből egy szó sem igaz, mert ő él és virágzik s a felesége is jól van.

Borszéki víz a bécsi udvarnál. A milleniumi évtől kezdve, mikor is Hans Gott az udvari gyógytár főigazgatója személyesen tanulmányozta a borszéki borvizet, a bécsi udvarhoz minden hóban egy szállítmányt küld az üzlet igazgatósága.

Ezüst koszorú Amón Margitnak. Mint Nagyváradról írják a Szigligeti színházban zajos sikerrel mutatta be Somogyi Károly társulata „Lotti ezredesi” operettét. A főszerepet Amón Margit, városunknak is egykori kedvence játszotta, akinek dalait, tánczeit a zsúfolt ház alig győzte ujránézni. A nagyváradi közönség ez alkalomból szép ovációzt rendezett kedvencezének. A bemutató előadásán adták át ugyanis Amón Margitnak a színház kitűnő soubrette-prímadonnájának, a nagyváradi nők ajándékát, egy remek ezüstkoszorút.

Husvét, másodnapjára az öntözni készülő közönség szíves figyelmét felhívom, miszerint már megrendeltem és néhány nap múlva megérkeznek a legújabb öntözők, valamint öntözni való illatszerek a legnagyobb választékban s legolcsóbb árak mellett lesznek kaphatók, a legfinomabb minőségben, 40 fillértől kezdve felfelé. — Tessék jó előre meggyőződni! *megtekintés nem kerül pénzbe.* **Benő B. R.** illatszerezésnél, mint speciálisanál. M. Vásárhelyt, Bolyai-utca, Pap-palota. (24.)

Eladó egy Howe-féle varógép. Arany János-utca 39. szám alatt. A gép szabóiparosoknál való.

Az első Székelyföldi általános Gőzkelme festőde, vegy tisztító, fehér-ruha mosó, fényvasaló intézet: átvételi helye Kossuth Lajos-utca 12. sz. *Ritz Károly.*

CSARNOK.

Kiábrándulás.

(Beszély)

Szerafin nem ellenkezik tovább, köbelebe nyult s átadta.

Benedekné gyertyát gyújt, egy nagy rézkapocsos könyvből kivesszi pápaszemét, a levelet kibontja, s már ép olvasásához akarna kezdeni, midőn a folyosóra vezető ajtó megnyílik, borzas nőcseléd rohan a szobába, lenkodeszve kiáltván, hogy „vendég érkezett!”

IV.

Károly nejét enyelve ölelte át, s ezer oly apró bohóságot vitt végbe, mely theoríában, azaz így leírva rosszul venné ki magát, míg in praxi ellenben, azaz a kivételben nagyon kellenetes. Aggódalma multával egészen derülté lön.

S így van a féltékeny embereknek. Kedélyük április, egyik tulzából a másikba

mennek. Rosz órában megszállja lelkiüket a borús gondolat, s ilyenkor a legegyszerűbb szó rájuk nézve kísértet, egy mosoly rém. Maga a világ pokol, hol ördög az ember, mert a sötét üvegen keresztül mindent fekete színben látnak; majd ismét a magus pillanat multával, a mint szellemük kintő nyomatéka alól lassankint szabadul, gyanújokat határfaian bizalom követi és vak hit.

Károly bundájába mélyen burkolódzva angol kényelemmel élvezte egy boldog percz üdvözítő mámorát: „Hogyan voltam képes egy perczig gyanakodni? házámhoz senki sem jár — Szerafin végtelenül szeret, hisz miatta nem bírtam elindulni öt nap óta! — Ha valahová akarok, először sürget, aztán kér várjak még, aztán, hogy ne menjek, végre nyakamba csimbalykodik, csókol, addig csókol, míg — önkényt maradok! vagy, ha ellenkezni — bezárja előttem az ajtót, és — megint csak maradok. Kétségkívül szeret; de ah, nálam e feltés betegség. Szerencsére hamar kigrógyultam belőle. Érzem a maihoz hasonló eset többé nem forduland elő. Szerafin megjedti! Szegény, mily készséggel nyújtja a levelet, de én — nem fogadtam el! Igen én — nem fogadtam el!! — Nem fogadtam el? Való!!! és jól tettem, máskor is így fogok cselekedni. Hasonló bizalom főlemeli őket. Kedves Szerafin bízom benned, hiszen te vagy az én hű nőm — szívemnek szerelme, lelkem — oh mindenem!”

„Hídeg van Palkó bátyám!”
„Hídeg van János!”
„Nem szomjas Palkó bátyám?”
„Szomjas vagyok János!”
„Bárca valahol találunk, egy...”
„Majd találunk János!”
„Nem felejtett kend el semmit Palkó bátyám!”
„Semmit János!”
„Hol van hát Palkó bátyám?”
„Az ülésbe János!”

Mondani sem kell, hogy e párbeszéd tárgya, a veres borral sziníg töltött kulacs.

S Károly ábrándjába merülve, sem e suttogást észre nem véve, sem a gyanus mosolyt, melylyel Palkó János szomjuságát enyhíteni akará. Akará mondjuk, mert nem érte el célját, az ember szomjusága nekedni szokott, ha értésére esik, hogy boldogságától oly igen igen szűk tér választja el.

(Folytatás.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Sz. 211—1902.

végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében cizemmel közhírré teszi, hogy a bécsi és kir. bíróság 1901. évi Sp. II. 1180/8. számú végzése következtében dr. Fenyvesi Soma ügyvéd által képviselt Fodor Béla s társa javára Letzter Samu ellen 214 kor. 42 fill. s jár.

erejéig 1902. évi január hó 2-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 3856 kor. 15 fillerre becsült következő ingóságok um. házi bútor, ágynemű, fehérnemű, edények, férfi-ruhák, evőeszközök, tálcák, üveg-edények, vendéglői berendezés, borok, férfi arany óra és láncz stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíróság 1901-ik évi V. II. 1042/3. számú végzése folytán 214 korona 42 fillér tőkekövetelés ennek 1900. évi november hó 10 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj, és eddig összesen 31 kor. 70 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig Marosvásárhelyt alperes lakásán leendő eszközlésére **1902. évi márczius hó 17 napjának délutáni 2 órája** határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron, alul is elfognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltaták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902. évi márczius hó 5 napján.

Fogarassy János

kir. bír. végrehajtó.

Meghívás.

A Marosvásárhelyi hitelszövetkezet, mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja **1902. évi márczius hó 23-án délelőtt 9 órakor** az Iparos polgári egyesület helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Igazgatósági jelentés az 1901-ik. üzletévről.
 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentény megadása.
 3. Mérleg megállapítása.
 4. Tiszta jüvedelemről való rendelkezés.
 5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
 6. Netaláni indítványok.
- A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg, a szövetkezet helyiségében az üztetórában mindenki által megtekinthető.

Marosvásárhelyt, 1902. márczius 1.

1—3 **Az igazgatóság.**

Hirdetés.

Eladó szőlő- és gyümölcs-oltványok

Fekete Pál és Fekete Gábor
társaságuknak
Nyárad-Karácsonyfalván.

I. a) Szőlő-oltványok.

Muscat Ottonel, vagy Erzsébet királyné emléke	500 drb.
Semilion	100
Muscadellé de bordelais	120
Sauvignon blanc	550
Lányka, erdélyi valódi	460
Passatutti muskotály	24
Piros veltelini Babó	12
Zöld Szilváni	25
Piros Szilváni	52
Duchessa huchleanch	13
Málinger	17
Magnifique	9
Calabriai	6
Opporto	30

b) Székény alá ültetendő európai gyökerecskék.

Ottonel, Erzsébet királyné eml.	500 drb.
Sauvignon blanc	1000
Semilion blanc	500
Muscadellé de Bordelais	1200
Fejér burgundi	550
Olasz ridling	900
Leányka	400
Carbenet Sauvignon	1200
Carbenet Franc	200
Opporto	130
Chaselások	60

A szőlő-oltványok ára ezenként az Ottonel 120 frt, a többi oltványok 100 frt. Székény alá ültetendő európai gyökerecskék 12 frt, az Ottonel-éknak egyszál 20 frt.

II. Gyümölcs-oltványok. a) Almák

Batukok 3—4 évesek, Blenheim 3—4 évesek, Oberdik Bonet, Arany Pármen, téli Fejér Kalvil, kanadai Bonet, Sikulai alma.

b) Körték.

Érés időszaka szerint.	
Juliusban érők,	Zöld Magdolna.
Aug. érők	Duches Medina Celi
"	Klapp kedvence.
"	Giotto Gyula.
Szeptemberben érők.	Villiamus Virisii
"	Triumpf Vienne.
Októberben érők	Scharneau izletesse.
"	Nápoleon vajonca.
"	Társulati vajonca.
"	Jodeigne diadala.
"	Csikod' angoulemi herc.
Novemberben érők	Kaléász Bozó.
"	Klorgena
"	Villiams duchess d'angoul.
"	Lá franzo.
"	Szix vajonca.
"	Mász elnök.
Decemb. érők	Dij valonca.
"	Beure Vetteren
"	Téli Handapont v.
"	Nemes Colmár
Januárban érők	Téli Nellis.
"	Nemes Colmár.

Februárban érők Charles Cogne.
Beure Nool,
Márcziusban Bonne serre Saintdeuca.
Esperen Bergamott
Egész téliek Téli esperes.
A 3—4 évesek ára 40 kr, a 2 évesek ára 30 kr. Mind vaj-körték és nagyok, kivéve a juliusi Magdolna, mely közepes nagy. Készletben van mintegy 1000 drb.
Mindezekre előjegyezhetni Csiki Emil kereskedésében M.-Vásárhely.
A megrendelt oltványok pontos pakkolással küldetnek meg.

Divatos női ruhák készítését
jutányos árban
elvallalja, valamint helyi és vidéki leányokat
szabni és varrni tanít,
esetleg teljes ellátással
Timár Györgyné (Vass Berta.)
Iskola-utca 11-ik szám.



AZ

"ALHAMBRA"
tudományos színház
a Transsylvania nagytermében
f. hó 15-én esti 1/28 órakor
tartja meg bemutató előadását. Szinre-keült:
1848.

dicső szabadságharcunk
4 felvonásban.

1 felvonás A szabadság-ébredés, márczius 15. — 2 felvonás A próba háború. — 3 felvonás A véres korszak (a magyar fegyverek diadala.) — 4 felvonás A győztesnapok. Hajnau működése, a nemzet győztesnapjai és a nemzet újjáébredése.

A darabban előforduló képletok: A budapesti nemzeti múzeum, az 1848—49. éreklye múzeum, Hentaller Lajos, valamint a nagydők több tanuinak gyűjteménye után.

Helyszínek: Bálholy 6 korona. Tánclászlók 1 kor. 60 fill., Zártszék 1 kor. 20 fill., Kórszék 80 fillér, Földszinti állóhely 50 fillér, Karzat 1-ső II-ik sor 70 fillér. Karzat állóhely 30 fillér.

Jegyek előre válthatók: Reichardt-berg J. és Társa könyvkereskedésében.



Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét batorokodom felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatott métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár. Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Beer Józsefné.

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.

Székely tüzifa.

Kitünő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 11—30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.

alatti raktárból, hol a megrendelések felvételnek és azonnal eszközöltetnek.

Hülsből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfej) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkínosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Erdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerárban.

7.) 30—0